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Tarih, Kültür ve Sanat Ken-
ti Edirne’de güzel ve başarılı iş-
lerin olmasını görmek Edir-
ne’ye gönül verenleri fazlasıyla 
mutlu ediyor. 

Yaklaşık iki yıl önce kendi-
leriyle tanışma fırsatı bulduğum 
ve kurmuş oldukları “Dönüşüm 
Logos” çatısı altında kentimiz 
gençleri için planladıkları pro-
jeleri paylaştıklarında heyecan 
duymuştum.  

“Dönüşüm Logos” oluşu-
munu kurarak önderlik eden 
felsefe öğretmeni Recep Altın-
ordu, Felsefe Yüksek Lisans 
Öğrencisi Asrın Atacan Gal ve 
özel eğitim öğretmeni Emirhan 
Coşkun’u da ekibine katarak 
çalışmalarına başlıyor. Kendile-
rine bir yol haritası belirliyor ve 
amaçlarını bakın nasıl tanımlı-
yorlar;  

“Evrende biz ve her şeyin 
değişmesi kaçınılmaz bir bilim-
sel ve felsefi döngüdür. Ancak 
dönüşüm, değişimi yaşayanla-
rın seçimidir. Bizler bu değişim 
diyalektiği içinde dönüşümü 
amaç edinmiş ve bunu akıl, bil-
gi ve söylem ile birleştiren eği-
tim - danışmanlık - proje alan-
larında çalışan bir oluşumuz. 
Geçmiş, bizim elimizde değişti-
remeyeceğimiz bir süreçtir an-
cak gelecek ve bu gelecekteki 
dönüşüm bizim seçimlerimiz 
ve eylemlerimizle olur. Bu an-
lamda farklı meslek grupların-
dan kişilerin bir araya gelerek 
oluşturduğumuz bu oluşum, 
projeler tasarlayarak bunu uy-
gulanabilir ve sürdürebilir bir 
şekilde hayata geçirmektedir. 
Yıllardır farklı alanlarda tasar-
ladığımız ve uyguladığımız pro-

jeleri tek elde topluyoruz. Bun-
lar; AGAPİ, Düşünce Günleri, 
Liseler Arası Psikoloji Sem-
pozyumu, Model Yerel Yöne-
timler Konferansı ve TWI’dır.” 

Başarılı çalışmalarıyla kenti-
mizde izler bırakan bu oluşum 
Edirne Belediyesi ve TAKSAV 
işbirliği ve desteğiyle bu yılda 
26-30 Ağustos tarihleri arasın-
da “Sınırları Aşmak” motto-
suyla “Edirne Düşünce Günle-
ri”nin ikincisini düzenliyorlar. 

Aslında Edirne Düşünce 
Günleri’nin birincisi Edirne 
Kent Konseyi Düşünce Çalış-
ma Grubu ve Edirne Belediye-
si’nin işbirliği ve desteğiyle 4-8 
Eylül 2023 tarihleri arasında 
kentin değişik tarihi mekanla-
rında gençlerimizin katılımıyla 
gerçekleştirilmişti.  

Akademisyenler ile alanın-
da uzman kişiler tarafından yö-
netilen atölyelerde “Sınırda 
Yaşamanın Anlamı” mottosuy-
la, Türkiye’nin Avrupa’ya açı-
lan sınır kapısı Edirne’nin çe-
şitli tarihi mekanlarında edebi-
yat, mitoloji, felsefe, sosyoloji, 
tarih ve sanat gibi konular de-
ğerlendirilmiş ve atölyelerin 
yanında fotoğraf sergisi, müze 
gezisi, müzik dinletisi ve tiyatro 
gösterimi de yapılmıştı. 

2024 yılında da Edirne Dü-
şünce Günleri’nin ikincisi, 
Edirne Belediyesi, TAKSAV 
Edirne İl Temsilciliği ve Dönü-
şüm Logos ekibinin ortak çalış-
malarıyla 26- 30 Ağustos 
2024 tarihlerinde; kentin 
önemli kültürel ve tarihi alanla-
rında 13 atölye çalışmasıyla 
gerçekleştirilecektir.  

  Edirne’nin yerel, kültürel 

değerlerini; felsefe, psikoloji, 
tarih, arkeoloji, edebiyat, mü-
zik, el sanatları gibi çeşitli alan-
larda atölyeler tasarlayarak ta-
nıtmak ve kentteki insanların 
özgür düşünceyle kültürel ge-
reksinimlerini karşılamak ama-
cıyla yapılacak etkinlik 15 yaş 

üstü 80 katılımcıyla gerçekleş-
tirilecektir. Etkinliğe katılmak 
isteyen gençler katılım formu-
nu doldurmakta ve ücretsiz ka-
yıt yaptırarak beş gün boyunca 
düzenlenen etkinliklere katıl-
maktadır. Etkinlikler sonunda 
katılımcılara da katılım belgesi 
verilmektedir.  

Kentimiz gençlerinde kent 
kültürü ve kentlilik bilinci oluş-
turması açısında da ayrı bir de-
ğeri olan bu etkinliğin Edirne 
Belediye Başkanlığınca da des-
teklenmesi çok değerlidir.  

“Sınırları Aşmak” motto-
suyla 26 Ağustos 2024 günü 
Edirne Belediyesi Kent Müze-
si’nde saat 14.00 yapılacak 
açılış töreni ile başlayan etkin-
lik programı 30 Ağustos 2024 
günü saat 17.00’de Edirne Be-
lediyesi tarihi binasında yapıla-
cak kapanış töreni ile son bu-
lacaktır. 

Katılımcılar ile akademis-
yenleri çeşitli atölyeler tasarla-
yarak bir araya getirecek olan 
bu proje, Edirne’nin sosyo-kül-
türel yapısının tanıtılması, dü-
şünsel çalışmalar yürütülmesi, 
katılımcılara kent kültürünün 
kazandırılması, kentte yaşayan 
bireylerde farkındalık oluştur-
ması, düşünen, araştıran ve 
sorgulayan bir gençliğin geliş-
mesine katkı sağlayacaktır. 
Program kapsamında 13 atöl-
ye oluşturulmuştur.  Bu atölye-
ler de; Dr. M. Umut Doğan, 

Antik Çağda Sınırları Aşan Ka-
dın Düşünceleri, Prof. Dr. Can 
Karaböcek; Yeryüzünün Yeni 
Lanetlileri Kimdir? Kimlikçi 
Politikaların Eleştirisi, Ender 
Bilar; Kentin Kültür Miraslarıy-
la Sınırları Aşmak, Prof.Dr.Ha-
san Aslan; Sınır Taşı, Dr. Ar-

mağan Altay; Modern Türk 
Şiirinde Dilin Sınırları, Dr. Em-
re Elmas; Söz Uçar Yazı Kalır 
Mı? Yazı, Şizofreni ve Ölüm, 
Prof.Dr. Eray Yağanak; Yurt-

suzluk: Hak Kavramını İnsan 
Üzerinden Yeniden Düşün-
mek, Hakan Salih Coşkuntu-
na; Drama, Felsefe Ve Tiyatro 
Birlikteliğinde Doğal İzdüşüm-
lerin Sınırları, Doç. Dr. Elife 
Kılıç; Felsefe ve Coğrafya Ke-
sişiminde Mekânsal Sınırlar, 
Prof.Dr.Nedim Yıldız; Hakika-
tin Sınırlarını Aşmak: Nietzsc-
he’de Ahlak Felsefesi adlı kon-
feranslarıyla katılımcılarla bulu-
şacaktır. Yrd. Doç. Dr. Mehtap 
Cömert; Edirnekari Atölyesi ve 
Nadide Dilek Altay da; “En 
Özel Sınır; Kapılar” adlı fotoğ-
raf atölyesiyle etkinliğe zengin-
lik katarken, Psikiyatr Can Tu-
tuğ da;  “Haz ve Caz” adlı kon-
seriyle etkinliğe ayrı bir renk 
katacaktır.  

Recep Altınordu, Nevzat 
Çolak, Asrın Gal, Egecan 
Akıncıoğlu ve Emirhan Coş-
kun’dan oluşan proje ekibi bu 
yılda kentimizde bu başarılı ça-
lışmayı gençlerimiz buluşturur-
ken proje’nin danışmanlığını 
da bilim insanı Prof. Dr. Hasan 
Aslan yürütmektedir. 

Bu yılda bir konferansla 
katkı sunacağım bu başarılı ça-
lışmanın danışman kadrosunda 
yer almakta beni ayrıca gurur-
landırmaktadır.  

Bu başarılı projede emeği 
geçenleri kutluyor, bu projenin 
gerçekleşmesine katkı sağla-
yan başta Edirne Belediye Baş-
kanı Sayın Av. Filiz Gencan 
Akın ve TAKSAV Edirne Tem-
silciliği ile Dönüşüm Logos eki-
bini kutluyor ve teşekkür edi-
yorum.  
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Hangi çeşit basına bakar-
sak bakalım on bir aydır gün-
demden düşmeyen, her gün 
onlarca masum insanın katle-
dildiği Gazze’deki zulüm sekiz 
milyarın seyri altında devam 
ediyor. Ölü sayısı 40 bini aştı! 
Bu savaş değil, katliam! Sa-
vaş, karşılıklı ve orantılı güçle 
yapılır. Burada güç Siyonistle-
rin elinde, katliam yapıyorlar! 
Gazze’de Filistinlilerin başları-
nı sokacak güvenli bir yer bı-
rakmadılar. Nerdesin, heyyy 
İslam âlemi? 

ABD yönetimi, bu güne 
kadar verdiği destek yetmiyor-
muş gibi şimdi de, işgalci, ka-
til İsrail'e yönelik askeri deste-
ğini artırma kararı aldı. ABD 
yönetimi, geçtiğimiz hafta de-
ğeri 20 milyar doları aşan si-
lah satışı paketini onayladı. 
Söz konusu destek içinde sa-
vaş uçakları, havadan havaya 
füzeler, tank ve top mühim-
matları ile taktik araçlar yer 
alıyor. Bunun adı, “ABD'den 
soykırıma acil destek”!  

Diğer taraftan da Batılı 
devletlerin, iki milyarlık İslam 
âleminin gözlerinin içine baka 
baka BOP’un yeni cazibe 
merkezi Kıbrıs’ın güneyinde 
büyük bir “Haçlı Seferi” hazır-
lığını sürdürdüğü haberleri ba-
sında yer alıyor! Neymiş? İsra-
il’in güvenliği için seferber ol-
muşlar! Varlıklarını Siyonist İs-
rail’in güvenliğine adayan 
ABD, İngiltere, Fransa gibi 

Haçlı emperyalist devletlerin 
Akdeniz’deki girişimleri, ger-
çekte adı “Büyük İsrail Proje-
si” olan “Büyük Orta Doğu 
Projesi”nin (BOP) yeni cazibe 
merkezinin “Güney Kıbrıs 
Rum Kesimi” olduğunu da 
gösteriyor. Haçlı birlikleri, bü-
tün gelişmiş askeri imkânlarını 
Kıbrıs’ın güneyine konumlan-
dırmış durumda. İsrail’in katli-
amlarına suç ortağı olan Haç-
lı Batı ittifakı, savaş uçaklarını 
taşıyan askeri gemiler, geliş-
miş bombalar ve özel tasarım 
denizaltılar gibi silah ve mü-
himmatlarıyla Müslümanların 
üzerine çökmeye hazırlık ya-
parken, İslâm dünyası liderle-
rinin tüm bu hazırlıklara karşı 
bir strateji ve savunma planı 
geliştirememesi, vicdanları 
dağlayan bir tablo ortaya ko-
yuyor! 

Peki, bu insanlık düşmanı 
güçler bir araya gelip zulüm 
yaparken iki milyarlık İslam 
âlemi ne yapıyor?                        

ABD, AB, Doğu Bloku Ül-
keleri… üç ayrı birlik/güç oluş-
turmuş, 57 İslam ülkesi ise bir-
birine sırt çevirmiş!                                                                                                                                                 

Milli Görüş hareketinin ku-
rucusu ve Lideri merhum 
Prof. Dr. Necmettin Erbakan, 
dünyadaki bu zulüm ve sömü-
rünün önüne geçmek için ilk 
etapta nüfusu en fazla olan 8 
İslam Devleti ile kalkınmakta 
olan D-8 İslam Birliğini oluş-
turdu, diğerlerini de peyler 

pey birliğe katmayı planlamış-
tı. Şer güçler ve onların içimiz-
deki uzantıları darbelerle, par-
ti kapatmalarla, çeşitli iftiralar-
la Milli Görüş’ün önü kestiler, 
bu birlik işletilmedi. 

Bu durum akıllara şu 
ayet mealini getiriyor!                                                                                               

“Mûsâ, kavminden, belir-
lediğimiz yere gitmek için yet-
miş adam seçti. Onları sarsın-
tı/zelzele yakalayınca (bayıldı-
lar). ”Mûsâ, “Ey Rabbim! Di-
leseydin onları da beni de 
bundan önce helâk ederdin. 
Şimdi içimizden birtakım be-
yinsizlerin işledikleri günah se-
bebiyle bizi helâk mı edecek-
sin? Bu, sırf senin bir imtiha-
nındır. Onunla dilediğin kim-
seyi saptırırsın, dilediğini de 
doğruya iletirsin. Sen, bizim 
velimizsin. Artık bizi bağışla                             
ve bize acı. Sen, bağışlayanla-
rın en hayırlısısın”. (Araf Sure-
si 155. Ayet)                                                                             

Yüreklere su serpen bir 
haber Cezayir’den!                                                                                                                            

Geçtiğimiz günlerde Ceza-
yir, dünyaya adeta yüreklere 
su serpen bir Filistin mesajı 
yayınladı!: “Ordumuz hazır” 
başlığı ile verilen haberde, Ce-
zayir Cumhurbaşkanı Abdül-
mecid Tebbun, ülkesinin Filis-
tin davasından vazgeçmeye-
ceğini belirterek ''Mısır ile Gaz-
ze arasındaki sınırı bize açar-
larsa (bunu yapacak olan Mı-
sır) yapacaklarımız var. Ordu-
muz hazır'' diyor. 

Siyonist İsrail’in Gazze Şe-
ridi’nde yürüttüğü savaşın 
medeni bir savaş olmadığına 
ve korkunç bir katliam gerçek-
leştirdiğine dikkati çeken Teb-
bun, “Filistinlileri yok ederek 
Filistin davasını yok etmeyi 
hedefliyorlar. Ancak biz bunu 
asla kabul etmeyeceğiz” diyor. 
(Bravo Tebbun)! 

Allah Resulü (sav) bir 
hadislerinde; "Müminler; 
birbirlerini sevmekte, birbirle-
rine merhamette, birbirlerine 
şefkat göstermekte tek vücut 
gibidir. O vücudun bir organı 
rahatsız olursa, diğer organlar 
da acı çekip uykusuz kalır" di-
yor! (Buhârî; Muslim) İyi de 
nerde o Müslümanlar?                                                                                                       

Utan ey İslam âlemi, utan!                                                                                                                
Dostça kalın…

Onbir aydır gündemden 
düşmeyen Gazze katliamı!  
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Edirne HOTEAD Halk Dansları Topluluğu, Romanya’nın 
Calaraşi şehrinde CIOFF tarafından düzenlenen “Hora Mare” 
Uluslararası Folklor Festivalinde Türkiye’yi başarıyla temsil etti. 

HOTEAD Spor Kulübü Başkanı Mehmet Grammeşin, önü-
müzdeki günlerde Arnavutluk’ta düzenlenecek olan uluslararası 
halk dansları yarışması ve festivaline katılacaklarını açıkladı.  

Edirne HOTEAD Halk Dansları Topluluğu, 19-21 Ağustos 
2014 tarihler arasında düzenlenen Isparta Şarkikaraağaç Halk 
dansları festivalinde Edirne’yi başarıyla temsil ettikten sonra Ro-

manya’nın Calaraşi şehrinde CIOFF tarafından düzenlenen 
“Hora Mare” Uluslararası Folklor Festivalinde de Türkiye’yi ba-
şarıyla temsil edip yurda döndü. Sırada 10-16 Eylül 2024 tarih-
leri arasında düzenlenecek olan 11 ülkenin katılacağı Arnavut-
luk festivali var.  

Festivale Türkiye’nin yanı sıra Ukrayna, Mısır, Polonya, Mol-
dova, Gürcistan ve ev sahibi Romanya halk dansları toplulukla-
rının katıldığını belirten HOTEAD Spor Kulübü Başkanı Meh-
met Grammeşin, halk danslarına gurubuna gösterilen yoğun il-
giden dolayı mutlu olduklarını belirtti. Grammeşin açıklamasın-
da şunları kaydetti:  

“Festivalin birinci gününde 10 dakikalık performansımızla 
açılışını yaptığımız Calaraşi Festival sahnesinde ikinci gün 30 
dakikalık muhteşem performansımızın Romanya halkı tarafın-
dan ilgi görmesi bizi çok gururlandırdı. TV kanallarında seyirci-
lerle yapılan röportajlarda grubumuz hakkında övgülerle bahse-
dilmesi bizlere ayrı bir mutluluk yaşattı. Hiçbir kurum ve kuru-
luşlardan destek almadan kendi imkanlarımızla katıldığımız yurt 

içi ve yurt dışı uluslararası festivallerde halk dansları topluluğu-
muz sahnede ay yıldızlı bayrağımızı dalgalandırarak muhteşem 
performansıyla Edirne'mizi ve ülkemizi en iyi şekilde temsil et-
meye çalışıyor. Şimdi sırada Arnavutluk’ta düzenlenecek olan 
uluslararası halk dansları yarışması ve festivali var. İnanıyorum 
ki ekibimiz burada da güzel bir performans sergileyecek. Bu fes-
tivalin ardından yeni sezon için 22 Eylül 2024 tarihinde tüm yaş 
grupları için çalışmalara başlayacağız. Çocuklarımız bu festival-
lerde farklı kültürlerden gelen diğer dansçılarla kültür paylaşımı 
ile birlikte güzel dostluklar kuruyorlar.” Haber Merkezi 

Romanya’da HOTEAD rüzgarı
GAZETESÝ

Yağlık ayçiçeği için ton başı-

na ödenen destek miktarı arttı-

rıldı. Resmi Gazete’de yayınla-

nan Cumhurbaşkanlığı kararı 

ile ton başına bin TL olan Yağ-

lık Ayçiçek Desteği 2 bin 250 

TL’ye, dekara 142 TL olan ma-

zot gübre desteği ise 206 TL’ye 

yükseltildi. 

Haber Merkezi 

Yağlık ayçiçeği desteği 2 bin 250 TL oldu
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Atatürkçü Düşünce Derneği 
Edirne Şube Başkanı Celil Öz-
can, Büyük Taarruz’un 102’nci 
yıldönümü dolayısıyla yaptığı 
açıklamada, “Büyük Taarruz’ 
un 102. yılında Mustafa Kemal 
Atatürk’ü, Kuvayı Milliye kah-
ramanlarını ve Kemalist Dev-
rim kadrolarını minnetle, şük-
ranla anıyor, şehit ve gazileri-
mizin aziz hatıraları önünde 
saygıyla eğiliyoruz” dedi. 

Özcan, açıklamasında şun-
ları kaydetti:  

“1. Dünya Savaşı galibi İti-
laf Devletleri, 30 Ekim 1918’de 
Osmanlı Sarayı temsilcilerine 

imzalattıkları Mondros Mütare-
kesi ile fiilen devletsiz bıraktık-
ları Türk Milleti’ni vatansız da 
bırakarak Asya steplerine sür-
mek ve yok etmek amacıyla bir 
yandan yurdun dört bir yöresi-
ni işgal etmişler, bir yandan or-
dularını dağıtıp silahlarına el 
koymuşlar, bir yandan da do-
natıp destekledikleri Yunan or-
dusunu 15 Mayıs 1919’da İz-
mir’e çıkarıp Polatlı önlerine 
kadar sürmüşlerdi. Ama tıpkı 4 
yıl önce Çanakkale’de olduğu 
gibi yine Mustafa Kemal Pa-
şa’yı ve Türk Milleti’nin söz ko-
nusu vatan olduğunda neler 
yapabileceğini unutmuşlardı.  

Emperyalizmi Çanakka-
le’de yenip savaşı 3 yıl uzatarak 
dünya tarihinin akışını değişti-
ren Mustafa Kemal Paşa ve 
Mehmetçik, bir yıl önce Sakar-
ya’da durdurdukları düşmanı 
“Vatanın harim-i ismetinde 
boğmak” için 26 Ağustos 1922 
sabahının ilk ışıklarını bekliyor-
lardı. 

Onlar 3 yıl 3 aydır inandık-
ları zafere ulaşmak için dakika-
ları sayarken tersini bekleyenler 
de vardı tabii, hem de pek 
çok... 239 yıldır taarruz savaşı 
yapmamış Türk Ordusu’nun 
kazanmasının olanaksız oldu-
ğunu söyleyenler de vardı, Baş-
komutanı maceracı, yaptığı ta-
arruz planını aşırı riskli bulanlar 
da. İstanbul’da, Ankara’da, 
hatta kurduğu mecliste yenilgi 
haberini hevesle bekleyen mu-
halifler de vardı, “Keşke Yunan 
kazansa” diye duaya çökmüş 
alçaklar da. Mütareke Bası-
nı’nın “Asıl kafası ezilecek eşkı-
ya Ankara’daki Kemalistlerdir” 

diyen şeref yoksunu vatansızla-
rı da vardı, Teali-i İslam, İngiliz 
Muhipleri gibi işbirlikçi cemi-
yetlerde örgütlenmiş halkın 
kutsal din duygularını kullana-
rak emperyalist işgale direnişini 
kırmak için canhıraş çalışan şe-
riatçı yobazlar, sarıklı cübbeli 
hainler de... Nazım’ın “ Ateşi 
ve ihaneti gördük…” dediği 
günlerdi… 

Ama Mustafa Kemal’in Ulu-
suna güveni tamdı. Bandırma 
Vapuru’na adımını attığından 
beri zafere ulaşacağından zerre 
kuşkusu yoktu. O kadar yoktu 
ki, Büyük Taarruz öncesi yaptı-

ğı son toplantıda komutanlara 
“Bütün sorumluluk benim, 
‘Hücum’ emrini verip kamçımı 
indirdiğimden 15 gün sonra İz-
mir’deyiz.” diye garanti veriyor, 
14 gün sonra 8 Eylül akşamı, 
Belkahve’de İsmet Paşa’ya “Bir 
gün yanıldım İsmet. Bu kadar 
hızlı kaçacaklarını hesaplaya-
mamışım.” diyordu.  

Büyük Taarruz, Türk Tari-
hi’nin en ağır bedeller ödene-
rek yazılmış en şerefli sayfası, 
taarruz planı da en cesur, en 
akıl, bilim ve deneyime dayalı, 
en dâhiyane planıdır, dense ye-
ridir.  

İnebolu’dan yükledikleri 
kutsal emanetleriyle “Ayın al-
tında Akşehir üstünden Afyon’a 
doğru” giden dünyanın ilk ve 
tek kağnı taburlarını yöneten 
yiğit Anadolu kadınlarının, Il-
gaz dağlarında donarak şehit 
düşen Şerife Bacıların, Demirci 
Akıncıları’ndan Gördesli Mak-
bulelerin, Kara Fatmaların, Çe-
te Emir Ayşe Efelerin, Çiğilte-
pe’yi söz verdiği saatte ele geçi-
rememeyi gururuna yedireme-
diği için yaşamına son veren 
Albay Reşat Çiğiltepelerin, sıt-
ma krizi geçirirken Yunan hat-
larının gerisine sarkan Süvari 
Kolordusu Komutanı Fahrettin 
Altayların, ölüme gülerek giden 
binlerce neferin, kadını, erkeği 
ve çocuğuyla topyekûn bir hal-
kın özgür bir ulus olma azminin 
ete kemiğe büründüğü andır 
102 yıl öncenin o puslu Ağus-
tos sabahı. 

Bu anın değerini anlamak 
için; Düzenli Ordunun hangi 
güçlükler aşılarak kurulduğunu, 
1. ve 2. İnönü Zaferlerinin an-

lamını bilmek gerekir. Bur-
sa’nın işgali üzerine Büyük Mil-
let Meclisi kürsüsüne örtülen 
Puşide-i Siyah’ı bilmek gerekir. 
Kütahya, Eskişehir muharebe-
lerinde Orduyu 100 kilometre 
geri çekmenin nedenini, em-
peryalist işbirlikçisi Saray tali-
matı ve İngiliz altınlarıyla çıkarı-
lan onlarca isyanı bastırmak 
için cephelerden birlik çekmek 
zorunda kalmanın yarattığı 
güçlükleri bilmek gerekir. Kuva-
yı İnzibatiye alçaklığını, milletin 
tepesine İngiliz uçaklarından 
yağdırılan ve “Yunan Ordusu 
Halife Ordusudur…” diyen Pa-
dişah tuğralı zillet mektuplarını, 
İngilizlerin kurdurduğu Teali-i 
İslâm Cemiyeti’nin İskilipli Atıf 
haini imzalı Milli Mücadele düş-
manı bildirilerini, Vahdettin’in, 
Damat Ferit’in, Ali Kemal’in 
utanmadan Rahip Frew kuyru-
ğunda üye oldukları İngiliz Mu-
hipleri Cemiyeti şerefsizliğini, 
Mustafa Kemal ve yol arkadaş-
larının boyunlarına idam fer-
manı geçirme alçaklığını bilmek 
gerekir. Polatlı’dan başlayarak 
Sakarya Meydan Muharebesi 
coğrafyasını adım adım dolaşır-
ken dünya savaş literatüründe 
yeni bir sayfa açan “Hattı mü-
dafaa yoktur, sathı müdafaa 
vardır. O satıh bütün vatandır. 
Vatanın her karış toprağı vatan-
daşın kanıyla ıslanmadıkça terk 
edilemez!” emri kulaklarında 
çınlayanlardır ancak bu vata-
nın ekmeğini, suyunu hak 
edenler. 22 gün 22 gece kıpkır-
mızı akan Sakarya’yı yüreği pır 

pır duyumsayan, Dumlupınar 
şehitliğinde gördüğü 8 yaşında-
ki şehit 1914 Bozkır doğumlu 
Ömer oğlu Hüsnü’nün kısacık 
gömüt kitabesini okurken bo-
ğazı düğümlenen, dudakları tit-
reyen, gözleri nemlenenlerdir 
ancak aziz şehit ve gazilerimizin 
canları ve kanlarıyla vatan et-
tikleri bu toprağın ekmeğini, 
suyunu hak edenler. Unutul-
mamalıdır! 

 26 Ağustos 1922 sabahı 
başlayan Büyük Taarruz’dan 
851 yıl önce, 1071 yılının 26 
Ağustos günü de Malazgirt 
Ovası’nda Büyük Selçuklu Sul-
tanı Alp Arslan’ın Bizans İmpa-
ratoru Romen Diyojen’i yenilgi-
ye uğratarak Anadolu’da Türk 
hâkimiyetini başlattığı bir başka 
büyük savaş yaşanmıştı. Bazı 
kendini bilmezler, bu iki savaşı 
yarıştırıp Büyük Taarruz’u 
önemsizleştirmeye çabalıyorlar. 
Kocatepe olmasaydı kutlana-
cak bir Malazgirt Zaferi’nin de 
tören düzenleyecek bağımsız 
bir devletin d, kutlayacak özgür 
bir ulusun da olmayacağını an-
lamaktan aciz bu zavallılar; Ba-
tı emperyalizminin hedefinin 
Anadolu Türkünü Malazgirt ön-

cesine atmak olduğunu bilmez-
den gelerek insanımızın bilinci-
ni zehirleme gayretindeler. Ne 
utanç verici cehalet ne büyük 
aymazlık ne tarifsiz sapkınlık! 

 26 Ağustos 1922; Anadolu 
Türk’ünün Malazgirt öncesine 
sürülmeyi reddinin olduğu ka-
dar, çağ atlama ve muasır me-
deniyet seviyesini aşma azim 
ve kararının da dünyaya ilanı-
dır. 

Türk Ulusu; Mustafa Kemal 
Paşa komutasında Büyük Taar-
ruz ile neyi başardığını hiç ak-
lından çıkarmadan bütün em-
peryal saldırıları defedecek, bü-
tün tuzakları bozacak, işbirlikçi-
lerin bütün ihanetlerini aşacak, 
Kemalizm pusulasıyla Yeniden 
Atatürk Cumhuriyeti’ne mutla-
ka ulaşacaktır. 

 Atatürkçü Düşünce Derne-
ği olarak Büyük Taarruz’ un 
102. yılında Mustafa Kemal 
Atatürk’ü, Kuvayı Milliye kah-
ramanlarını ve Kemalist Dev-
rim kadrolarını minnetle, şük-
ranla anıyor, şehit ve gazileri-
mizin aziz hatıraları önünde 
saygıyla eğiliyoruz.”  

Haber Merkezi 

Büyük Taarruz’un yıldönümü 
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Trakya Üniversitesi’nde gö-
rev yapan Fotoğraf Sanatçısı 
Enver Şengül, Rektör Prof. Dr. 
Mustafa Hatipler tarafından 
Avrupa Müze ödüllü Sultan 
2.Bayezid Külliyesi Sağlık Mü-
zesi’ne 12 yıl aradan sonra 
tekrar yönetici olarak atandı.  
Şengül ayrıca Trakya Üniversi-
tesi’nin Kurumsal İletişim Ko-
ordinatörü oldu. 

Yaklaşık 30 yıldan bu yana 

Trakya Üniversitesi’nin farklı 
birimlerinde görev yapan Fo-
toğraf Sanatçısı Enver Şengül, 
11 yıl yöneticiliğini yaptığı Av-
rupa Müze ödüllü Sultan 2.Ba-

yezid Külliyesi Sağlık Müze-
si’ne 12 yıl sonra tekrar yöne-
tici olarak atandı. Trakya Üni-
versitesi’nin yeni Rektörü Prof. 
Dr. Mustafa Hatipler tarafın-

dan atamış gerçekleştirilen 
Şengül, sosyal medyadan yap-
tığı paylaşımda, 12 yıl aradan 
sonra tekrar ödüllü Sultan 
2.Bayezid Külliyesi Sağlık Mü-
zesi’ne görevlendirildiğini için 
mutlu olduğunu belirtti. Şen-
gül, “23 Ağustos 2024 tarihi 
itibarıyla Üniversitemiz Ku-
rumsal İletişim Koordinatörlü-
ğü ve Edirne’mizin gözbebeği 
Sultan II. Bayezid Külliyesi 

Sağlık Müzesi sorumluluğu 
görevine atanmış bulunuyo-
rum. 12 yıl önce buruk bir şe-
kilde ayrılmış olduğum Avrupa 
Müze Ödüllü Sağlık Müze-
si’nde tekrar görevlendirilmiş 
olmama sevindim ve aradan 
geçen yıllara hüzünlendim. 
Hem böylesine iki önemli gö-
reve beni layık gören ve hem 
de memuriyetimin bu son dö-
nemlerinde itibarımın iade 
edilmesi anlayışını ve duyarlılı-
ğını gösteren çok değerli rektö-
rüm Prof. Dr. Mustafa Hatip-
ler’e en içten şükranlarımı su-
nuyorum” ifadelerini kullandı. 

Haber Seyide Esen 

Türkiye'nin aylık elektrik 
üretim ve tüketimi Temmuz’da 
rekor seviyelere ulaştı. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanı Al-
parslan Bayraktar, "Yılın en sı-
cak günlerinde zirveye çıkan 
elektrik talebinin yüzde 57'sini 
yerli ve yenilenebilir kaynak-

lardan karşıladık." dedi. 
Bakanlıktan yapılan yazılı 

açıklamaya göre, Türkiye'yi et-
kileyen sıcak hava dalgası, 
Temmuz elektrik üretim ve tü-

ketim verilerine doğrudan yan-
sıdı. 

Bayraktar, temmuz sonu 
itibarıyla Türkiye'nin elektrik 
kurulu gücünün 112 bin 999 
megavatsaat (MWh) olduğuna 
işaret ederek, "Aynı dönemde 
güneş kurulu gücünün toplam 

kurulu güç içindeki payı, yüz-
de 15,6'ya ulaşarak oransal 
anlamda rekor kırdı." bilgisini 
paylaştı. 

Bayraktar, temmuzda yerli 

kaynaklara dayalı elektrik üre-
timinin 19,9 milyar kWh ile zir-
ve yaptığını vurgulayarak, 
"Elektrik üretimi 34,6 milyar 
kWh, tüketimi de 34,5 milyar 
kWh ile tüm zamanların en 
yüksek aylık değerine ulaştı. 
Temmuzda hem elektrik tüketi-
minde hem de elektrik üreti-
minde rekor seviyelere ulaştık. 
Yılın en sıcak günlerinde zirve-
ye çıkan elektrik talebinin yüz-
de 57'sini yerli ve yenilenebilir 
kaynaklardan karşıladık." ifa-
delerini kullandı. 

Geçen ayın son 53 yılın en 
sıcak temmuz ayı olarak kayıt-
lara geçtiğinin altını çizen Bay-
raktar, şunları kaydetti: 

"Buna bağlı olarak özellikle 
iklimlendirme sistemlerinin yo-
ğun olarak kullanımı, elektrik 
tüketimini ve doğal olarak üre-
timini rekor seviyelere taşıdı. 
Unutmayalım ki enerji verimli-
liği uygulamaları ile üretimi, 
sunulan hizmeti ve sosyal refa-
hı olumsuz yönde etkilemeden 
enerji tüketimini azaltmamız 
mümkün." (aa)

Ödüllü müzeye tekrar yönetici oldu

İş dünyası bu  
düğünde buluştu

Elektrikte rekor kırdık

Edirne Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Özay Öz-
türk’ün oğlu Berk Öztürk, Edirne Belediyesi personeli Yeşim Su 
ile hayatını birleştirdi. Silivri Garden Hotel’de yapılan düğün 
töreninde çiftin nikahını Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan 
Akın kıydı. TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu’nun da katıldığı 
törende Edirne Valisi Yunus Sezer ise çiftin nikah şahidi oldu.  

Edirne Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Özay Öz-

türk’ün oğlu Berk Öztürk’ün düğünü Silivri Garden Hotel’de 
yapıldı. Edirne Valisi Yunus Sezer, Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu’nun yanı sıra iş dünyasının 
buluştuğu düğünde çiftin nikahını ise Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan Akın kıydı.  

Edirne Valisi Yunus Sezer’in nikah şahitliği törende genç çift 
birbirlerine evet diyerek mutlu bir beraberliğe başlangıç yaptı.  

Haber Seyide Esen 

Tekirdağ'da, tartıştığı eşi tarafından darbedildiği öne sürülen 
kadın hayatını kaybetti. Süleymanpaşa Çınarlı Mahallesi'nde 
yaşayan H.D. ve eşi E.D. arasındaki tartışma kavgaya dönüştü. 
Ardından H.D, iddiaya göre eşi E.D'yi darbederek olay yerin-
den kaçtı. Çevredekilerin ihbarı üzerine bölgeye sağlık ve polis 
ekipleri sevk edildi. Adrese gelen sağlık ekipleri, kadının yaşa-
mını yitirdiğini belirledi. 

Cenaze otopsi için Tekirdağ Adli Tıp Kurumu morguna kal-
dırıldı. Polis, kaçan zanlının yakalanması için çalışma başlattı. 
(aa)

Bir kadın cinayeti daha!
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Edirne İl Genel Meclis 
Üyesi ve ayçiçeği üreticisi Tu-
nay Aslan, Trakya Birlik’in 
açıkladığı 2024 yılı ayçiçeği ön 
alım fiyatına tepki gösterdi. 
Aslan, “Gerçekten utanılır bir 
rakam, fiyatların en az 25 lira 
olmasını talep ettik. Yağ başı-
na primin de 50 kuruş olması-
nı talep ettik. Buradan Trakya 
Birlik ve Tarım Kredi Koopera-
tifleri’ne sesleniyorum. Ortak-

larınızı küstürmeyin” dedi. 
Dün, Trakya Birlik üretici-

lere yüzde 44 ham yağ oranlı 
ayçiçeği için ön alım fiyatının 
tonunu 20 bin TL olarak açık-
ladı. Edirne İl Genel Meclis 
Üyesi ve ayçiçeği üreticisi Tu-
nay Aslan, kuraklıktan dolayı 
ayçiçek veriminin çok düşük 
olduğunu, açıklanan fiyatın az 
olduğunu ifade etti. Aslan, 
üreticilere kuraklık desteği ve-

rilmesi gerektiğini dile getirdi.  
“3 yıldan beri iklim 

değişikliği var” 
Aslan, şunları kaydetti: 
“Çiftçiyi düşenen yok. Çift-

çiyi bitirmişler. Çiftçi gerçekten 
sıkıntıda, eğer ki bu şekilde gi-
derse önümüzdeki yıl bu top-
raklarda ayçiçeği ekimi yapıl-
mayacak. Çiftçiyi küstürürse-
ler hiçbir şekilde ayçiçeği eki-
mi yapmaz. Bir teneke yağın 
piyasa değeri bin 500 lira. Bir 
kilo ayçiçeğinin fiyatı 18 lira. 
yağ üzerine verilen rakam 25 
kuruş. Gerçekten utanılır bir 
rakam fiyatların en az 25 lira 
olmasını talep ettik. Yağ başı-
na primin de 50 kuruş olması-
nı talep ettik. Buradan Trakya 
Birlik ve Tarım Kredi Koopera-
tifleri’ne sesleniyorum. Ortak-
larınızı küstürmeyin, yağ fiyat-
ları yükselsin, ayçiçek fiyatları-
nı da yükseltelim. Bu olaya bir 
çözüm bulalım. Kuraklık des-
teği de en az 3 bin 500 lira ol-
malı. İlkim değişikliği yaşıyo-
ruz. 3 yıldan beri iklim değişik-
liği var. Bunun 1-2 yıl süreceği 
söyleniyor. 2 yıl içinde ekile-
cek ürün kalmayacak. Toprak-
lar çatladı, tamamen kurudu. 
Yarın buğday ekecek toprağı 
da bulamayacağız” 

Haber Ergin Yıldız

“Gerçekten utanılır bir rakam”

Malazgirt Zaferi’nin yıldönümü
Saadet Partisi Edirne İl Başkanı ve Genel Merkez Genel İda-

re Kurulu Üyesi Av. Sinan Tekin, 28 Ağustos Malazgirt Zaferi’nin 
yıl dönümü dolayısıyla mesaj yayınladı. 

Malazgirt Zaferi’nin Anadolu’nun, aziz milletimizin anavata-
nı haline gelmesine vesile olduğuna ve tarihe altın harflerle ya-
zılmış şanlı bir zafer olduğuna vurgu yapan Av. Sinan Tekin, 
“Anadolu’nun kapılarını aziz milletimize açan, adil ve merha-
metli yönetim anlayışıyla tarihe geçen Sultan Alparslan, asırlar 
boyunca sürecek olan barış, hoşgörü ve sevgiyi esas alan ortak 
yaşam kültürünün temellerini atmıştır” açıklamasını yaptı. 

1071’den bugüne Anadolu’nun barış, sevgi ve kardeşliğin 
merkezi olduğunu kaydeden Av. Tekin, “Ecdadımızdan emanet 
aldığımız bu köklü mirası korumak ve yüceltmek hepimizin or-
tak sorumluluğudur. Bu da ancak kapitalist sömürü sistemi ile 
değil ecdadımızdan bize miras kalan ‘Adil Düzen’ ile olur” şek-
linde konuştu.  

 Av. Tekin devamla; “Tarihte önemli bir dönüm noktası olan 
Malazgirt Zaferi’nin 953. yıl dönümünde, Sultan Alparslan’ı ve 
cennet vatanımız uğruna canını veren tüm şehitlerimizi rahmet 
ve minnetle anıyorum” dedi. 

Haber Merkezi
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Enez'deki balıkçı barınakla-
rı av sezonu öncesi incelendi. 
AK Parti Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal, yaklaşan av se-
zonu öncesi Enez, Sultaniçe ve 
İbrice'deki balıkçı barınaklarını 
ziyaret etti. 

Balıkçılarla sohbet ederek 
barınaklarda incelemede bulu-
nan Aksal, bereketli bir av se-
zonu diledi. 

Aksal'a ziyaretlerinde Enez 
Kaymakamı Muhammed 
Emin Tutal, Keşan Kaymaka-
mı Cemalettin Yılmaz, Tarım 
ve Orman Bakanlığı Balıkçılık 
ve Su Ürünleri Genel Müdür 
Yardımcısı Mehmet Nuri Yıl-
maz ve İl Tarım ve Orman Mü-
dürü Atilla Bayazıt eşlik etti. 
(aa)

Ticaret Bakanlığı Gümrük 
Muhafaza ekipleri kaçakçılık 
operasyonlarını sürdürüyor. İs-
tanbul ve Kapıkule gümrük ka-
pılarında gerçekleştirilen iki 
operasyonda, yaklaşık 700 ki-
logram metamfetamin ve 30 
bin 700 elektronik sigaraya el 
konuldu. 

Ticaret Bakanlığı Gümrük 
Muhafaza ekipleri, Mersin'de 
yaklaşık 56 milyon lira değe-
rinde çalıntı araç ele geçirir-
ken, İstanbul ve Edirne'deki 
operasyonlarda yaklaşık 700 
kilogram uyuşturucu maddeye 
ve 30 bin 700 elektronik siga-
raya el koydu. 

Bakanlıktan yapılan açıkla-

maya göre, Gümrük Muhafaza 
ekipleri kaçakçılıkla mücadele 
kapsamında önemli operas-
yonlara imza attı. 

Bu kapsamda Mersin'de 
yapılan operasyonda, çok sa-
yıda lüks aracın limana yakın 
bir lokasyonda bulunduğu tes-
pit edildi. İncelemelerde şase 
ve plakaları sorgulanan araçla-
rın 9'unun çalıntı olduğu belir-
lendi. 

Çalıntı lüks araçların yakla-
şık 56 milyon lira değerinde 
olduğu tespit edilirken, olayla 
ilgili soruşturma Mersin Cum-
huriyet Başsavcılığı nezdinde 
devam ediyor. 

 

MİT İLE KOORDİNELİ 
UYUŞTURUCU  
OPERASYONU 

Öte yandan İstanbul'da 
Gümrük Muhafaza ekipleri, 
yurda giriş yapan bir tırı takibe 
aldı. Tır içindeki eşyaların bir 
depoya boşaltılacağı bilgisine 
ulaşan ekipler, Milli İstihbarat 
Teşkilatı (MİT) ile koordineli 
şekilde geniş çaplı takip başlat-
tı. 

İki farklı adreste eş zamanlı 
yürütülen operasyonlarda çok 
sayıda çuvalda yaklaşık 700 
kilogram metamfetamin cinsi 
uyuşturucu madde ele geçiril-
di. 

Edirne'de gerçekleştirilen 
operasyonda ise ekipler, ülke-
ye giriş yapmak üzere Kapıku-
le Gümrük Kapısı'na gelen 
şüpheli bir tırı mercek altına al-
dı. 

Ekipler, detaylı kontrol ve 
aramaya tabi tutulan araçta 
yurda kaçak yollarla sokulma-
ya çalışılan 30 bin 700 elektro-
nik sigara ele geçirdi. 

Her iki olayla ilgili Küçük-
çekmece ve Edirne Cumhuri-
yet Başsavcılıkları tarafından 
soruşturma başlatıldı. (aa)

Depodan hırsızlık! 
Edirne'de bir şirketin depo-

sundan çeşitli malzemeler ça-
lındı. 

İnşaat Mühendisi D.U, iş 
yerinin Talatpaşa Mahalle-
si'ndeki deposuna geldiğinde 
çeşitli malzemelerin çalındığını 
fark etti. 

Polis merkezine giden D.U, 
olayla ilgili şikayette bulundu.  

Tabanca ve fişek ele  
geçirildi 

Enez ilçesinde bir kişinin 
üzerinde tabanca ve 29 fişek 
ele geçirildi. 

İlçe Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, Yeni Mahalle Milli 
Egemenlik Caddesi'nde duru-
mundan şüphelendikleri 
J.Ç'nin üzerini aradı. 

Üst aramasında tabanca ve 

29 fişek ele geçirilen şüpheli 
gözaltına alındı.  

 
Alkollü sürücünün  

ehliyetine el konuldu 
Edirne'de alkollü olarak 

araç kullanan sürücünün ehli-
yetine el konuldu. 

İl Emniyet Müdürlüğü ekip-
leri, Yeniimaret Mahallesi'nde-
ki denetimde S.O'nun 2.34 
promil alkollü olduğunu tespit 
etti. 

Ehliyetine el konulan sürü-
cüye para cezası uygulandı. 
(aa) 

Milletvekili Aksal, balıkçılarla görüştü

Kapıkule’de TIR’da ele geçirildi

Edirne'ye içme suyu sağlayan Kırklareli Kayalıköy Barajı'nın 
doluluk oranı aşırı sıcaklar nedeniyle azalarak yüzde 17 seviye-
sine düştü. 

DSİ 11. Bölge Müdürlüğü verilerine göre, depolama hacmi 
149 milyon 856 bin metreküp olan barajda son ölçümlere göre 
24 milyon 149 bin metreküp su bulunuyor. 

Tarım arazilerinin sulanması için kullanılan ve Edirne'nin iç-
me suyunun da sağlandığı barajda, su seviyesi buharlaşma ne-
deniyle her geçen gün azalıyor. 

Doluluk oranı yüzde 17 olarak ölçülen barajdan, su seviye-
sindeki düşüş nedeniyle tarım alanlarının sulanmasına müsaa-
de edilmiyor. (aa)

Yatırım teşviklerinde kadın ve genç sigortalıların istihdamına 
yönelik ilave sigorta primi işveren hissesi desteği (İSPİH) sağla-
nacak. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından hazırlanan "Yatı-
rımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına 
İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ", Resmi Ga-
zete'de yayımlandı. 

Buna göre, yatırımcılara kadın veya genç istihdamına yöne-
lik ilave sigorta primi işveren hissesi desteği verilecek. 

İSPİH desteği, 29 Haziran 2021'den sonrasındaki müraca-
atlara istinaden düzenlenen teşvik belgeleri kapsamında uygu-
lanacak. 

Desteğin uygulanabilmesi için yatırımcıların, yatırım teşvik 
belgesinde kayıtlı sigorta primi işveren hissesi desteği uygula-
masının bittiği dönemi takip eden 3 ay içerisinde Sosyal Gü-
venlik Kurumuna (SGK) başvurması gerekiyor. 

Teşvik belgelerinde kayıtlı sigorta primi işveren hissesi des-
teğinden kısmi süreli çalışma, sigortalıya ilişkin rapor, ücretsiz 
izin gibi eksik günler hariç olmak üzere toplam 360 gün prim 
ödeme süresinde faydalanmış kadın veya genç (18 yaşını dol-
durmuş ve 26 yaşından gün almamış kişi) İSPİH desteğine ko-
nu çalışan sayısının hesaplanmasında dikkate alınacak. 

Yararlanılan destek tutarı, yatırımcının faydalandığı sigorta 
primi işveren hissesi desteği tutarı da dahil olmak üzere teşvik 
belgesinde kayıtlı azami destek tutarını geçemeyecek. Ayrıca 
hesaplanan çalışan sayısı teşvik belgesinde kayıtlı olan ilave is-
tihdam sayısını aşamayacak. 

İSPİH desteğinden yararlanabilecek yatırımcılara ilişkin fir-
ma adı, teşvik belgesi sayısı, iş yeri sicil numarası, istihdam sa-
yısı, vergi dairesi ve numarası, destek başlangıç dönemi ve des-
tekten yararlanma süresine dair bilgiler SGK tarafından Bakan-
lığa ayda 1 defa bildirilecek. (aa) 

İçme suyumuz alarm veriyor!

Kadın ve genç sigortalılar için prim desteği

Edirne'de asayiş



Sayfa - 8 26 AĞUSTOS 2024

Çiftçi Kayıt Sistemi'ne 
(ÇKS) dahil olan çiftçilere bu yıl 
için ödenecek bitkisel üretim 
destekleri belli oldu. Arpa, as-
pir, buğday, çavdar, tritikale, 
kuru fasulye, yulaf için dekar 
başına 123 lirası mazot ve 62 li-
rası gübre olmak üzere 185 lira, 
çeltik için 300 lirası mazot ve 62 
lirası gübre olmak üzere 362 li-
ra, dane mısır, fındık, kuru so-
ğan, patates, yaş çay, zeytin için 
103 lirası mazot ve 35 lirası 
gübre olmak üzere 138 lira, 
mercimek, nohut için 123 lirası 
mazot ve 35 lirası gübre olmak 
üzere 158 lira destek verilecek. 

 2024 yılında yapılacak bit-
kisel üretime yönelik destekle-
meler ile diğer bazı tarımsal 
desteklemelere ilişkin Cumhur-
başkanı Kararı, Resmi Gaze-
te'de yayımlandı. 

Buna göre, tarımsal üreti-
min ve gıda arz güvencesinin 
sürdürülebilirliğinin sağlanma-
sı, verim ve kalitenin yükseltil-
mesi, çevreci yaklaşımların be-
nimsenmesi ve uygulanan poli-
tikaların etkinliğinin artırılması 
amacıyla çiftçilere destek sağla-
nacak. 

Arpa, aspir, buğday, çavdar, 
tritikale, kuru fasulye, yulaf için 
dekar başına 123 lirası mazot 
ve 62 lirası gübre olmak üzere 
185 lira, çeltik için 300 lirası 
mazot ve 62 lirası gübre olmak 
üzere 362 lira, dane mısır, fın-
dık, kuru soğan, patates, yaş 
çay, zeytin için 103 lirası mazot 
ve 35 lirası gübre olmak üzere 
138 lira, mercimek, nohut için 
123 lirası mazot ve 35 lirası 
gübre olmak üzere 158 lira des-
tek verilecek. 

Kütlü pamuk için 410 lirası 
mazot ve 62 lirası gübre olmak 
üzere 472 lira, soya için 205 li-
rası mazot ve 62 lirası gübre ol-
mak üzere 267 lira, yağlık ayçi-
çeği, kolza (kanola) için 144 li-
rası mazot ve 62 lirası gübre ol-
mak üzere 206 lira, yem bitkile-
ri için 103 lirası mazot ve 62 li-
rası gübre olmak üzere 165 lira 
ve diğer ürünler için 103 lirası 
mazot ödemesi ve 35 lirası güb-
re olmak üzere 138 lira destek 
sağlanacak. Ayrıca nadas için 
de 50 lira mazot desteği öde-
mesi yapılacak. 

Tarım ve Orman Bakanlığı 
tarafından yetkilendirilmiş Top-
rak Analiz laboratuvarlarına as-
gari 50 dekar ve üzeri araziler-
de, her 50 dekar araziye kadar 
bir analiz için destek ödemesi 
50 lira olacak. 

ORGANİK BAL  
YETİŞTİRİCİLERİNE  

KOVAN BAŞINA 50 LİRA 
DESTEK 

Arıcılık Kayıt Sistemi ve Or-
ganik Tarım Bilgi Sistemi'ne ka-
yıtlı, organik statüde bulunan 
kovanlar için arı yetiştiriciliği 

yapan çiftçilere organik tarım 
için kategorilerine göre kovan 
başına 50 ila 270 lira destek ve-
rilecek. 

İyi tarım uygulamaları des-
teği kategorilerine göre dekar 
başına destek, 50 ile 400 lira 
arasında değişecek. Küçük aile 
işletmelerinin desteklenmesi 
uygulamalarında dekara 200 li-
ra ödenecek. 

Fındık üreticilerine alan baz-
lı gelir desteği, belirlenen yerler-
de yapılan üretimde dekara 
170 lira olarak ödenecek. Katı 
organik-organomineral gübre 
desteği kapsamında dekar başı-
na 40 lira destekleme ödemesi 
yapılacak. 

Geleneksel zeytin bahçeleri-
nin rehabilitasyonu desteği 
kapsamında dekara 200 lira 
destek verilecek. 

HAVZALARDA  
YETİŞTİRİLEN  

ÜRÜNLERE DESTEKLER 
Fark ödemeleri kapsamında 

belirlenen havzalarda yetiştirile-
cek ürünler için verilecek des-
tekler de tespit edildi. Bu kap-
samda kilogram başına buğda-
ya 175 kuruş, arpa, çavdar, no-
hut, tritikale, yulafa 75 kuruş, 
dane mısıra 10 kuruş, aspire 70 
kuruş, çeltiğe 30 kuruş, dane 
zeytine 20 kuruş, kolzaya (ka-
nola) 110 kuruş, kuru fasulye, 
mercimeğe 100 kuruş, kütlü pa-
muğa 160 kuruş, soyaya 80 ku-
ruş, yağlık ayçiçeğine 225 ku-
ruş, yaş çaya 200 kuruş ve zey-
tinyağına 100 kuruş destek sağ-
lanacak. 

Su kısıtı olan bölgelerde no-
hut, mercimek ekenlere ilave 
yüzde 50 destek ödenecek. 
Damlama sulama ile sulanan 
alanlar hariç dane mısıra des-
tekleme ödemesi yapılmaya-
cak. 

DESTEKLEMELERDEN 
ÇKS'YE KAYITLI GERÇEK 

VE TÜZEL KİŞİLER  
YARARLANACAK 

Desteklemelerden, ÇKS'de 
özlük, ürün, arazi bilgileri kayıt-
lı olan ve belirlenen havzalarda 
yer alan, arazilerde destekleme-
ye esas ürünleri ürettiği Tarım 
ve Orman Bakanlığı il ve ilçe 
müdürlüklerince tespit edilen 
ve belirlenecek yasal süre içeri-
sinde destekleme başvurularını 
yapan kamu kurum ve kuruluş-
ları hariç gerçek ve tüzel kişiler 
yararlanacak. 

Yurt içinde üretilip sertifika-
landırılan fidan, çilek fidesi ve-
ya standart fidan kullanarak 
desteklenen türler ile ÇKS'ye 
kayıtlı arazilerde 2024 üretim 
yılında meyve bahçesi tesis 
edilmesi halinde, dekarda asma 
ve diğer meyve türleri (nar ve 
muz hariç) standart fidanlara 
400 lira ve sertifikalı fidanlara 
1000 lira, sertifikalı çilek fidesi-

ne ise 1000 lira kullanım deste-
ği sağlanacak. 

Yurt içi sertifikalı tohum üre-
tim desteği çerçevesinde arpa, 
buğday, çavdar ve patatesin de 
yer aldığı 19 üründe kilogram 
başına 8 kuruşla 4 lira arasında 
sertifikalı tohum üretim desteği 
verilecek. 

Sertifikalı aşılı fidan başına 
0,5 lira, aşısız fidan başına ise 
0,25 lira destek sağlanacak. 

Doğal polinasyonu sağla-
mak amacıyla Örtüaltı Kayıt 
Sistemi'ne kayıtlı örtüaltı ünite-
lerinde bombus arısı kullanan 
çiftçilere koloni başına 100 lira 
ödenecek. 

Bitkisel üretimde kimyasal 
ilaç kullanımının azaltılması ve 
kalıntının önlenmesi, bitkisel 
ürünlere arız olan zararlı orga-
nizmalara karşı biyolojik veya 
biyoteknik mücadelenin yay-
gınlaştırılması amacıyla dekar 
başına 2 bin 550 lira örtüaltı, 
870 lira açıkta biyolojik ve bi-
yoteknik mücadele desteği veri-
lecek. 

LİSANSLI DEPOLARDA 
DA KİRA DESTEĞİ  

SAĞLANACAK 
Lisans alarak faaliyet göste-

ren depolarda muhafaza edil-
mesi halinde buğday, arpa, yu-
laf gibi 18 üründe Ticaret Ba-
kanlığı tarafından belirlenen ki-
ra ücret tarifesinin yüzde 60'ı 
kadar, nakliyede ton başına 
100 ila 300 lira, analizde ise söz 
konusu bakanlıkça belirlenen 
analiz ücret tarifesinin yüzde 

50'si kadar destek ödemesi ya-
pılacak. 

Çiftçilerin lisanslı depo işlet-
melerinde muhafaza ettikleri 
söz konusu ürünler için en fazla 
6 ay kira desteği uygulanacak. 

ÇKS'ye kayıtlı arazilerde ka-
ba yem üretmek amacıyla çok 
yıllık ve tek yıllık yem bitkileri 
ekilişi yapan çiftçilere ürünü ha-
sat etmeleri kaydıyla dekar ba-
şına 180 lira ila 300 lira arasın-
da destek sağlanacak. 

Yeraltı sularının yetersiz se-
viyede ve su kısıtı olduğunun 
Tarım ve Orman Bakanlığı tara-
fından tespit edildiği havzalarda 
ekilen yem bezelyesi, fiğ, macar 
fiği, burçak ve mürdümük 
ürünleri için yem bitkisi desteği-
ne ilave yüzde 50 ödeme yapı-
lacak. 

Tarımsal Üretimin Planlan-
ması Kurulu tarafından süt hav-
zası olarak bilinen Amasya, 
Bingöl, Bitlis, Çorum, Elazığ, 
Erzincan, Erzurum, Muş, Tokat 
ve Tunceli'de yem bitkisi deste-
ğine ilave yüzde 50 ödeme ger-
çekleştirilecek. 

Çiftlik Muhasebe Veri Ağı 
Sistemi'ne dahil olan ve 2023 
yılında kayıt altına alınan işlet-
melere işletme başına 1000 lira 
ödenecek. 

Söz konusu karar, 1 Ocak 

2024'ten geçerli olmak üzere 
yürürlüğe girdi. Kararın hü-
kümlerini Tarım ve Orman Ba-
kanı yürütecek. 
"ÇİFTÇİLERİMİZ HANGİ 

ÜRÜNE, NE KADAR  
DESTEK ALACAĞINI  
ÖNCEDEN BİLECEK" 
Tarım ve Orman Bakanı İb-

rahim Yumaklı, karara ilişkin 
sosyal medya hesabından de-
ğerlendirmede bulundu. 

Kararın, çiftçi ve üreticilere 
hayırlı olmasını temenni eden 
Yumaklı, şunları kaydetti: 

"Çiftçilerimizin 2024 yılında-
ki üretimleri için vereceğimiz bu 
destekler, bitkisel üretim planla-
ması öncesinde eski modele 
göre açıkladığımız son destek 
kararımızdır. Bitkisel üretimde 
planlamaya 2024-2025 üretim 
dönemiyle başlayacağız. Bun-
dan sonra uygulayacağımız ye-
ni modelde çiftçilerimiz, üretim 
dönemi başlamadan önce han-
gi ürüne, ne kadar destek ala-
cağını önceden bilecek. Çiftçile-
rimizin 2025 yılındaki üretimle-
rini kapsayacak desteklerimizi 
de önümüzdeki günlerde açık-
layacağız. Çiftçilerimize bere-
ketli bir üretim dönemi diliyo-
rum." (aa)

İşte çiftçilere ödenecek destekler
GAZETESÝ



Lalapaşa Belediye Başkanı Zafer Sezgin, 30 
Ağustos Zafer Bayramı ve sünnet şenliği için 
tüm hazırlıkların tamamlandığını duyurdu. Baş-
kan Sezgin, “Göreve geldiğimizde milli bayram-
ları ilçemizde coşkuyla kutlayacağımızın sözünü 
vermiştik. Şimdi bu sözümüzü yerine getirme-

nin gururunu yaşıyoruz” diyerek tüm halkı bu 
anlamlı günlere katılmaya davet etti. 

Başkan Geldi, 30 Ağustos Cuma günü Lala-
paşa’da gerçekleşecek etkinliklerin detaylarını 
paylaştı: 

12.00: Davut Emin Camii’nde Mevlid-i Şe-
rif okutulacak. 

14.00: Geleneksel Sünnet Alayı, tüm Lala-
paşalıların katılımıyla gerçekleştirilecek. 

16.00: Atatürk Parkı ve Atatürk Heykeli açı-
lışları yapılacak. Aynı zamanda Lalapaşa Bele-
diyesi Hizmet Binası önünde Halk Ekmek Bü-
fesi de hizmete girecek. 

20.00: Düğün Salonu Önünde düzenlene-
cek etkinliklerde halk oyunları gösterileri, Sü-
heyla Solak konseri, Edirne Belediyesi Ritim 
Grubu ve Mustafa Toprak Özdemir konseri ile 
coşku dolu bir akşam yaşanacak. 

Başkan Geldi, “Bu özel günümüzde Lalapa-
şa’nın yanı sıra Edirne ve Trakya’dan tüm kom-
şularımızı ilçemizde ağırlamaktan mutluluk ve 
onur duyuyoruz. Hep birlikte bayram coşkusu-
nu paylaşmak için sizleri etkinliklerimize davet 
ediyorum” şeklinde konuştu. 

Lalapaşa Belediyesi, 30 Ağustos Zafer Bay-
ramı ve sünnet şenliği kapsamında düzenlenen 
tüm etkinliklere, Lalapaşa halkını ve çevre böl-
gelerden gelen misafirleri bekliyor. Bu etkinlik-
ler, ilçenin kültürel zenginliklerini sergilemeyi ve 
toplumsal bağları güçlendirmeyi amaçlıyor.  

Haber Bahar Oduncu

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, gelecek ay kadına yö-
nelik şiddetle mücadele kapsa-
mında geniş çaplı bir saha 
araştırması başlatacaklarını 
bildirdi. 

Açıklamaya göre, son dö-
nemde artan kadına yönelik 
şiddet haberleri ve bu konuda-
ki mücadeleye ilişkin değerlen-
dirilmesi sorulması üzerine, 
Göktaş kadına yönelik şiddetin 
topyekun mücadele gerekti-
ren, siyaset üstü, tüm insanlığı 
ilgilendiren küresel bir mesele 
olduğunu vurguladı. 

"TEK BİR VAKA BİLE,  
BİZİM İÇİN FAZLA BİR 

VAKADIR" 
Her kadının şiddetten uzak 

yaşaması, güvenli bir şekilde 
sosyal hayata katılmasının 
önemine vurgu yapan Bakan 
Göktaş, "Tek bir vaka bile, bi-
zim için fazla bir vakadır." diye 
konuştu. 

Göktaş, şiddete karşı sıfır 
tolerans ilkesini merkeze alan 
ulusal eylem planıyla şiddetin 

her türlüsüyle mücadele etme-
ye ve kapsayıcı çözüm önerile-
ri geliştirmeye devam edecek-
lerini dile getirdi. 

Bakan Göktaş, şunları kay-
detti: 

"Kadına yönelik şiddetle 
mücadele konusunda çok etki-
li olan 6284 sayılı Ailenin Ko-
runması ve Kadına Karşı Şid-
detin Önlenmesine Dair Ka-
nun'a sahibiz. Bununla birlikte 
KADES uygulaması, Alo 183 
Şiddetle Mücadele Hattı ve 81 
ilde Şiddet Önleme ve İzleme 
Merkezlerimizle şiddete karşı 
etkin bir mücadele veriyoruz. 
Biz her iddiayı değerlendiriyor 
ve olayları titizlikle inceliyoruz. 
Faillerin en ağır cezayı almala-
rı için davalara müdahil oluyo-
ruz, hukuki süreçleri yakından 
takip ediyoruz." 

KADINA YÖNELİK  
ŞİDDETLE İLGİLİ YENİ 
ARAŞTIRMA EYLÜL'DE 

BAŞLAYACAK 
Kadına yönelik şiddetle 

mücadele istatistiklerine ilişkin 
soru üzerine Göktaş, şu karşılı-

ğı verdi: 
"Kadına yönelik şiddetle il-

gili kapsamlı bir saha araştır-
ması başlatıyoruz. Eylül ayın-
da başlayacak bu önemli araş-
tırma kapsamında yıl sonuna 
kadar ham verileri elde etmeyi 
planlıyoruz. Sadece veri elde 
etmekle kalmayıp gerektiği 
yerde ileri analizler, yapay ze-
ka algoritmaları ile elde ettiği-
miz veriyi şiddet riskini tespit 
etmek üzere proaktif olarak 
kullanacağız. Alandaki en kap-
samlı verileri elde edeceğiz, en 
güncel tabloyu göreceğiz. 
Amacımız kadına yönelik şid-
detle daha etkili mücadele et-
mek ve bu verilerle birlikte ye-
ni politikalar üretmek. En son 
2014 yılında yapılan bu araş-
tırmayı 2024 yılında tekrar ya-
pıyoruz." 

Manisa'nın Akhisar ilçesin-
de sokak ortasında eşi tarafın-
dan darbedilen hamile kadına 
yönelik şiddete ilişkin soru 
üzerine Bakan Göktaş, yaşa-
nan olayı lanetledi. 

Saldırganın tutuklandığını 
hatırlatan Göktaş, "Bakanlık 
olarak dava sürecine müdahil 
olduk. Saldırganın en ağır ce-
zayı alması için yargı sürecinin 
yakın takipçisi olacağız. Şidde-
te maruz kalan kardeşimize ve 
çocuğuna psikososyal destek 
sağlıyoruz. Şiddet başta olmak 
üzere kadınların hakkına, hu-
kukuna ve onuruna yönelik 
hiçbir saldırıya asla tolerans 
göstermedik, göstermeyece-
ğiz." yanıtını verdi. (aa)

Lalapaşa’ya Süheyla Solak geliyor

Bakanlık harekete geçti
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Edirne Poseidon Spor Kulübü yüzücüleri Marmaris’te yapı-
lan Uluslararası Açık Su Yüzme Şampiyonası’nda elde ettikleri 
başarılarını bu kez Makedonya’da düzenlenen Şampiyonada 
taçlandırmak istiyor. Ilgaz Fırtına ve Eren Çınar’ın hedefi Edir-
ne’ye madalya ile dönmek.  

Türkiye Yüzme Federasyonu tarafından 6-7 Haziran tarihle-
rinde Marmaris’te düzenlenen Türkiye Yüzme Federasyonu 
Gelişim Grubu Yaz Şampiyonası ve Uluslararası Açık Su Yüz-
me Şampiyonasına Edirne’den Poseidon Spor Kulübü de katı-
lım sağladı. Antrenörlüğünü Osman Taşkıran’ın yürüttüğü kulü-
bün sporcuları Ilgaz Fırtına ve Eren Çınar, burada elde ettikleri 
başarı ile Makedonya’da yapılacak olan Açık Su Yüzme Şam-
piyonasında ülkemizi temsil etmeye hak kazandı. Başarılı yüzü-
cüler şampiyonanın heyecanını yaşarken Edirne’ye madalya ile 
dönmeyi hedefliyor.   

Poseidon Spor Kulübü Antrenörü Osman Taşkıran, Edir-
ne’yi Makedonya’da temsil edecek olmanın gururunu yaşadık-
larını belirterek, “Çalışmalarımıza tam gaz devam edip birçok 
başarıya imza atacağız. 

Bizimle aynı yolda yürüyenler başarı merdivenlerini tırma-
nacaklar” dedi. Haber Tunç Eryonar

Edirne’yi Makedonya’da 
temsil edecekler

Kırklareli Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Bülent Şengörür, 
üniversitelerini tercih eden öğrencilere teşekkür etti. 

Şengörür, yaptığı yazılı açıklamada, Yükseköğretim Kurum-
ları Sınavı (YKS) yerleştirme sonuçlarının memnuniyet verici ol-
duğunu belirtti. 

Üniversitelerinin yenilikçi ve girişimci üniversitelerin başında 
geldiğini aktaran Şengörür, "Dünya standartları ve nitelikli eği-
tim ile öğrencilerimizin hedeflerine ve hayalini kurdukları gele-
ceğe ilerlemeleri noktasında her zaman yanlarında yer alacağız. 
Kırklareli Üniversitesi ailesine katılmak isteyen öğrencilerimize 
teşekkür ederim." ifadelerini kullandı. (aa)

Edirne'nin Keşan ilçesinde uyuşturucuyla yakalanan 3 şüp-
heli gözaltına alındı. 

İlçe Emniyet Müdürlüğü ekipleri Yukarı Zaferiye Mahalle-
si'nde durumundan şüphelendiği E.A, E.E. ve C.K'nin üzerini 
aradı. Aramada şüphelilerin üzerinde bir miktar uyuşturucu ve 
uyuşturucu kullanma aparatı ele geçirildi. 

Şüpheliler gözaltına alındı. (aa)

Rektör’den öğrencilerine teşekkür

Uyuşturucuyla yakalandılar

GAZETESÝ



Sayfa - 10 26 AĞUSTOS 2024GAZETESÝ


